Интегрированный  урок по математике и географии в 6 классе.

                                                         Учитель математики Рощина Наталья Леонидовна
                                                         Учитель географии  Лаврентьева Татьяна Валентиновна.

Тема урока: « Масштаб в географии и математике».

Тип урока: Урок применения знаний.
Цели урока: дидактически:
                     - сформировать представления о масштабе и его видах;

                     - научить пользоваться масштабом;

                     - уметь переводить из численного в именованный масштаб;

                     - показать практическое применение масштаба в жизни человека;
                     - закрепить умения и навыки измерения расстояний с помощью 
                        масштаба;

                     - определить соответствие понятия в географии и математике.
                     развивающие:

                     - развивать логическое мышление, память, познавательный интерес, 
                        пространственное воображение, образное мышление;
                     - формировать навыки оформления практической работы;
                     - продолжать формирование грамотной  монологической речи;

                     - вырабатывать умение анализировать и сравнивать;
                     воспитательные:

                     - вырабатывать умение работать  в группе;
                     - развивать культуру общения;

                     - прививать самостоятельность и трудолюбие, самоконтроль и                       
                       взаимоконтроль

Оборудование: интерактивная доска, презентация, карты – распечатки, атласы задания для                  
                          работы в группах, учебник «Математика – 6» (под ред. Виленкина Н. Я.), учебник для 6 класса «География. Землеведение» (под ред. Климановой О. А.).
Предварительная работа: разделить учащихся на группы.
                                                      ХОД  УРОКА
	Этапы урока и их содержание
	Время

(мин)
	Деятельность

учителя
	Деятельность

учащихся

	1. Организационный момент

	1
	
	Слушают учителя



	2. Постановка цели
Цели показаны  на экране
	3


	Сообщают, что  тему урока, придется сформулировать в процессе работы,

ставят цели урока


	Отвечают на поставленные вопросы




	3. Устный  фронтальный опрос
    Проверка теоретической подготовки (географической и математической)


	6


	Учителя по очереди задают вопросы

(приложение 1)

	Руководители  групп представляют отчеты по теме,

дают задания остальным группам и проверяют выполнение задания

	4. Отчеты групп и выполнение заданий каждой группы

	20


	Наблюдают за деятельностью учащихся, контроль, корректировка

(приложение 2)


	Отвечают на вопросы теста



	5. Тест. Задание  - тест


	5

	Наблюдают за работой учащихся, отмечают выставленные оценки

	Работа с интерактивной доской.



	6. Путешествие

	7

	Помощь в формулировке темы урока? На контурных картах записывают тему урока. Карты сдают.

	Отвечают на поставленный вопрос



	7. Подведение итогов урока
	3
	Учителя выставляют и комментируют оценки.
Домашнее задание.
	Учащиеся слушают подведение  итогов урока


Приложение 1
Вопросы учителя математики.

1) Что такое масштаб?
2) Ответ: Отношение длины отрезка на плане к длине отрезка в натуре называется масштабом.
3) Что такое отношение?

Ответ: Частное двух чисел не равных нулю называется отношением.
4) Какой масштаб мельче 1:20000 или 1:1000?

Ответ: 1:20000
5) Как узнать масштаб карты?

Ответ: Масштаб указывается в нижнем правом углу карты.
6) В каких единицах измеряются длины?
Ответ: Длину можно измерить в миллиметрах, сантиметрах, метрах, километрах. 

7) Где еще применяется масштаб?

Ответ: В биологии, физике, архитектуре и т.д.
Вопросы учителя географии.
1) Что такое масштаб?
Ответ: Отношение длины отрезка на плане к длине отрезка в натуре называется масштабом.
2) Что такое план местности?

Ответ: План местности - это изображение на плоскости небольшого участка земной поверхности в уменьшенном виде при помощи условных знаков.
1) Какой масштаб крупнее 1:70000 или 1:20000?

Ответ: 1:20000.
2) Перечислить виды масштаба.

Ответ: Масштаб может быть численный, именованный и линейный.
3) Что такое географическая карта?

Ответ: Географическая карта - это уменьшенное изображение поверхности Земли или ее частей на плоскости при помощи условных знаков.
4) Какие бывают географические карты?
Ответ: Географические карты бывают физические, политические и экономические.
Приложение 2
      Ученики  разделены на четыре  группы. Каждая группа получила два задания. 

    Проектное задание  группам:
         Выданы две  контурные карты. На первой нет градусной сетки и не обозначен масштаб. На второй есть градусная сетка и написан масштаб. Надо определить расстояние по картам. 
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1).  Необходимо  измерить расстояние  и направление от Москвы: 
До Санкт – Петербурга, Владивостока, Мурманска, Астрахани. Записать на карте.
2). Определить направления от Москвы до перечисленных городов. Записать на карте.

3). Записать масштаб контурной карты во всех видах. 

Группы отчитываются о выполнении задания, все показывают на интерактивной доске.

Приложение 3
      Тест, выполняемый учащимися.

1) Если изображение на местности имеет масштаб 1:1000000, то это:
                а) карта;

                б) план.

2) Если числовой масштаб карты 1:25000, то это значит:
                а) в 1см – 25000км;

                б) в 1см – 250м;
                в) в 1 см – 25км

3) Если именованный масштаб в 1см – 100км, это значит, что:
                а) 1:100000;

                б) 1:10000000;

                в) 1:100.

4) Дробь, показывающая, сколько километров на местности содержится в1см на карте 

    называется:
                 а) численным масштабом;

                 б) линейным;

                 в) именованным.

5) Определите масштаб плана, если на нем дорога в 3 км имеет длину 10см:
                а) в 1см 50км;

                б) в 1см 500м;
                в) в 1см 5000м

6) В каком масштабе расстояние 30 км соответствует 3см:
                а) 1:300000;

                б) 1:1000000;

                в) 1: 3000000.

7) Какой масштаб мельче:
                а) 1:85000;

                б) 1:850000;

                в) 1:8500000.

8) Карту какого масштаба вы будете использовать, чтобы изучить планировку  города 
     Москва:
                а) 1:6000000;

                б) 1:3000000;

                в) 1: 500000.
       Ответы к тестам:

                 1 а, 2 б, 3 б,4 а, 5 б, 6 а, 7 в, 8 в.
